

传统手工艺焕发新生机 安徽馆文化创意展品亮点纷呈

徽州三雕、剪纸柳编、铁画铜艺、宣纸深加工纸笺产品……5月16日，第十五届中国(深圳)国际文化产业博览交易会在深圳会展中心开幕，安徽馆展示的文创展品琳琅满目，徽风皖韵吸引了许多参观者的目光。

□记者 徐越蕾/文 高斌/图



“新中国70周年辉煌成就”巨型剪纸



技艺精湛的竹雕



鱼拓画技艺达人胡继江进行鱼拓技艺演示

以琴为媒展传统文化风采

丝绸女绢扇、双面刺绣扇、乌木檀香扇、雅韵琴、凤韵琴……昨日，滁州展台展示的扇子古琴等让参观者应接不暇，现场的制扇以及古筝表演也让人频频驻足，流连忘返。“我们在民俗乐器中巧妙融合了漆器、玉器以及雕刻工艺等元素。”滁州参展企业雅韵集团相关负责人表示，希望通过这次展会，展示古琴的魅力，推动古琴文化的传承和发展。

激活传统手工艺，融入现代生活。“我们愿景是深耕扇艺文化产业链，解决传统手工艺文化产业遇到的传承与发展问题，将中国上千年的中华扇艺文化瑰宝重新缔造，符合新时代与新市场。”参展企业明光丝艺堂相关负责人信心满满地说。

用剪纸献礼新中国70华诞

“花山剪纸”非遗传承人张学华不需要用画稿，随手拿一把剪刀、一张纸，就能剪出丰富多彩的图案。此次深圳文博会上，她带来了一幅“新中国70周年辉煌成就”巨型剪纸。在现场，她向记者介绍了这幅耗时月余制成的新作，“北京天安门城楼及两边的国旗之间用篆体寿字相连，纸上呈现党旗、宇宙飞船、卫星、长城、高铁、火箭等，还用线条勾勒出载歌载舞的人们，歌颂祖国繁荣昌盛。”

说起与剪纸艺术结缘，张学华告诉记者，主要是受外婆的影响，小时候就经常看到外婆用废旧纸张剪花鸟虫鱼。“我想用这把剪刀，把这些老技艺传承下去。”

宣纸上的鱼儿活灵活现

用鱼作画，你见过吗？在阜阳展台，鱼拓画技艺达人胡继江现场演示制作，并为观众介绍这项传统技艺的历史起源与制作方法。在胡继江的作品中，鱼儿与宣纸虚实相衬，生动逼真，仿若游到纸上。

“早期的鱼拓多是单纯的记影留形，稍显单调。于是，我尝试着在鱼拓作品中融入中国传统文化中的诗书画印。”胡继江说，除了拓鱼以外，再绘饰一些水草、岩石等景物和鱼交相辉映，同时题跋上字词，盖上印章，这样就成为具有中国元素的鱼拓。

“我们已经成功申请了阜阳市非遗项目，接下来将申请省非遗项目。”胡继江还告诉记者，为庆祝即将到来的新中国70华诞，他正在创作一幅由70种鱼类组成的鱼拓作品。

教育部选派我省支教教师1205人

省教育厅：所派教师均为义务教育阶段

星报讯(星报记者 汪婷婷) 日前，教育部公布了关于做好2019年边远贫困地区、边疆民族地区和革命老区人才支持计划教师专项计划有关实施工作的通知。其中，选派到我省的教师1205名，全部为义务教育阶段。

记者从省教育厅了解到，2019至2020学年全国共计划选派23234名教师到三区支教，支教以全日制工作形式为受援地提供服务，时间为1年，也鼓励延长支教时间或留任工作。其中，选派到安徽省的教师1205名，全部为义务教育阶段。原则上选派中级以上专业技术职务的骨干教师，幼儿园教师可适当放宽条件。大学生实习支教、农村义务教育阶段学校特岗计划不列入选派范围。短期的基层巡讲和支教、试用期教师也不列入选派范围。

据悉，支教重点向“三区三州”等深度贫困地区倾斜，国

家确定的连片特困地区、国家扶贫开发工作重点县、省级扶贫开发工作重点县及各地确定的其他深度贫困地区、新疆生产建设兵团困难团场，重点向“三区三州”等深度贫困地区倾斜。各省份不得将支教教师派往非贫困地区。

专任教师主要承担学科教学和班级管理任务，组织开展教研活动开展业务培训和教学指导，充分发挥骨干示范作用，与当地教师形成教学团队，带动受援学校整体提升学校教学水平和育人管理能力，教育管理人员主要从事学校管理工作，推动受援学校全面提高教育教学和管理水平。

选派教师主要由各省(区、市)和新疆生产建设兵团在本行政区域范围内调配，调动省会城市、中心城市、非受援县的优质教师资源支持省内受援县。“三区”县数量较多的省份，在派出教师范围上可适当放宽条件，采取市支持县、县支持乡的方式予以解决。

我省规范儿童主任服务 任前需接受岗前培训

星报讯(记者 祁琳) 昨日，记者从省民政厅获悉，该厅公布了《安徽省未成年人保护专门干事服务规范》(征求意见稿)。其中提出，儿童主任在任前需接受岗前培训，考核合格后方可上岗。

意见稿介绍，儿童主任是指在村(居)民委员会从事宣传未成年人保护法规政策、定期走访农村留守儿童和困境儿童家庭、指导监督家庭依法履行抚养义务和监护职责、负责管理村(居)民委员会儿童关爱服务场所、支持配合相关部门以及社会力量开展关爱服务活动等工作的人员，一般称为“儿童主任”。

儿童主任由村(居)民委员会委员担任的，优先安排村(居)妇女主席、计生专干；通过政府公益性岗位、大学生村官或者购买服务担任的，要求有一定专业基础或者工作经验，大专以上学历。

为规范儿童保护专干服务，儿童主任在任前需接受岗前培训，考核合格后方可上岗。按照要求，其在制定儿童工作计划、提供儿童关爱服务等方面，应优先考虑儿童的利益和需要，最大限度地保护和实现儿童的权益，并且不标签化儿童及其家庭，保护儿童及其家庭的隐私。

中关村·合肥科技金融和知识产权服务平台

携手落户中关村协同创新智汇园

星报讯(曾梅 殷悦) 5月15日下午，合肥中关村协同产业发展有限公司联合以北京知识产权运营管理有限公司、中关村科技租赁有限公司、中关村发展启航产业投资基金为代表的6家中关村科技金融与科技服务机构，以及合肥科技农村商业银行股份有限公司、合肥兴泰资本管理有限公司等4家合肥重点金融机构，在合肥中关村协同创新智汇园成功举办“创新引领|中关村·合肥科技金融服务平台、中关村·合肥知识产权服务平台落地签约仪式”。

合肥市人民政府副市长王文松、北京中关村发展集团党委副书记、副总经理王明兰出席签约仪式，双方表示将加深携手，贯通两地资源互通、共融。

据悉，中关村·合肥科技金融服务平台、中关村·合肥知识产权服务平台的签约和揭牌标志着中关村首个跨区域科技服务机构协同平台在京外的落地，利用中关村要素资源支持合肥市科技创新型企业的发展，围绕产业链打造技术链和资本链，为合肥市乃至安徽省的区域科技创新主体提供高质量的技术服务和资本支撑。

知识产权平台将在园区开展各类线上、线下活动，为

企业提供专利战略布局、企业知识产权融资、企业知识产权贯标、知识产权政策信息等综合服务；科技金融平台将重点关注科技型中小微企业，轻资产、抵押物不足，普遍面临着融资难、融资贵问题，以中关村创新科技金融体系和机制为载体，联合本地投资、银行、保险等金融机构，为科技型企业提供资金支持、政策对接、企业服务“三位一体”的专业化综合服务。

中关村协同创新智汇园是合肥-中关村构建区域创新协同共同体的首子，也是中关村创新资源要素联动合肥的重要窗口。园区位于安徽省府门户——合肥市包河区，园区总占地137亩，总建筑面积22万平方米，已建成独立办公楼15栋，综合配套服务楼2栋，包河区规划招商展示馆及会议服务中心1栋。园区构建以ANB产业为核心，重点围绕无人驾驶汽车、生物医药、检验检测等细分领域开展产业集聚。目前，包河区已经将智能网联汽车作为未来发展的主导产业，借着两大服务平台的助力，未来包河区有望成为“安徽智能网联产业发展的策源地”和“中关村智能网联产业生态辐射示范区”。



为提升师生应对突发事件能力，增强消防安全意识，筑牢幼儿园消防安全“防火墙”。近日，合肥市龙河路社区联合辖区幼儿园举行消防安全应急演练，小朋友们在老师的带领下从容有序地完成了疏散演练。□倪惠惠 记者 马冰璐 文/图